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Città di Calatafimi Segesta 
Libero consorzio comunale di Trapani 

 

ORIGINALE 

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE  

Delibera  N. 53   del  06-10-2022 

 

OGGETTO: APPROVAZIONE DEFINITIVA, AI SENSI SELL'ART. 10 C. 2 DELLA 

LEGGE QUADRO IN MATERIA DI INCENDI BOSCHIVI DEL 21.11.2000 N. 

353  DEL CENSIMENTO E DEL RELATIVO ELENCO DEI SOPRASSUOLI 

PERCORSI DAL FUOCO NEL COMUNE DI CALATAFIMI SEGESTA. 

AGGIORNAMENTO ANNO 2021. 

 

 
L'anno  duemilaventidue, addì  sei, del mese di ottobre, alle ore 17:30 nella sede del Palazzo 

Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale convocato dal Presidente con appositi avvisi 

Alle ore 17:30 il Segretario comunale, Dott.ssa Sala Sandra, procede all’appello nominale 

identificando i Consiglieri comunali presenti in aula con il supporto del Presidente del 

Consiglio. 

Sono rispettivamente presenti/assenti i Signori: 
 

PATRIZIA PARISI Presidente Presente Bonì Pietro Consigliere Presente 

Agueli Giuseppa Consigliere Presente Piazza Giuseppe Consigliere Presente 

Calamusa Giuseppe 

Domenico 
Consigliere Presente Tumminia Marianna Consigliere Assente 

Cataldo Serafina Consigliere Presente Cascio Antonino Consigliere Presente 

Bonventre Paolo Consigliere Assente Butera Cristina Consigliere Assente 

Lombardo Gian Vito Vice Presidente Presente Simone Giulia Consigliere Presente 

 

Risultano presenti n.   9 e assenti n.   3 
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OGGETTO: APPROVAZIONE DEFINITIVA, AI SENSI SELL'ART. 10 C. 2 DELLA 

LEGGE QUADRO IN MATERIA DI INCENDI BOSCHIVI DEL 21.11.2000 N. 

353  DEL CENSIMENTO E DEL RELATIVO ELENCO DEI SOPRASSUOLI 

PERCORSI DAL FUOCO NEL COMUNE DI CALATAFIMI SEGESTA. 

AGGIORNAMENTO ANNO 2021. 

 

Il sottoscritto responsabile del procedimento di cui all’art. 5 della L.R. 10/91, propone il 

seguente atto attestando di non trovarsi in situazioni nemmeno potenziali di conflitto 

d’interessi né in condizioni e/o rapporti che implicano l’obbligo di astensione ai sensi del 

DPR n.62/2013 e del codice di comportamento interno e di aver verificato che i soggetti 

intervenuti nell’istruttoria che segue non incorrono in analoghe situazioni.  

 

PROPOSTA 

 

Visto il Decreto del Presidente del Consiglio dei Ministri in data 27/07/07 recante 

"Dichiarazione dello stato di emergenza in relazione ad eventi calamitosi dovuti alla 

diffusione di incendi e fenomeni di combustione nei territori delle regioni dell'Italia 

centro-meridionale";  

 

Vista l'Ordinanza del Presidente del Consiglio dei Ministri n. 3606 del 28/08/07 pubblicata 

sulla G.U.R.I. del 3/09/2007, recante "Disposizioni urgenti di Protezione Civile dirette a 

fronteggiare lo stato di emergenza in atto nei territori delle regioni (omissis) e della Regione 

Siciliana in relazione ad eventi calamitosi dovuti alla diffusione di incendi e fenomeni di 

combustione";  

 

Richiamata la Legge 21.11.2000, n. 353, e successive modificazioni ed integrazioni, "Legge 

- Quadro in materia di incendi boschivi", recepita con legge Regione Siciliana 14 Aprile 2006, 

n. 14 "Riordino della legislazione in materia forestale e di tutela della vegetazione", in 

particolare l'art. 10, per il quale i Comuni hanno l'obbligo di censire le superfici percorse dal 

fuoco nell'anno precedente, in base agli interventi di spegnimento effettuati dal Corpo 

Forestale e contenuti sul portale del SIF (Sistema Informativo Forestale), alimentato con i dati 

fomiti dal predetto Corpo Forestale ed accessibile dal sito web http://sif.regione.sicilia.it;  

 

Considerato che occorre provvedere con l'urgenza del caso al fine di adempiere agli obblighi 

imposti dalle Leggi e dalle Ordinanze sopra menzionate;  

 

Visto il 1°comma, art. 49 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267 (Testo Unico Enti Locali) e 

s.m.i.; 

 

Visti i fogli di mappa rilevati sul portale del Sistema Informativo Forestale della Regione 

Siciliana dal sito web http://sif.regione.sicilia.it relativi al censimento dei soprassuoli percorsi 

dal fuoco, aggiornamento anno 2021, costituito dai seguenti elaborati allegati alla presente 

quale parte integrante alla stessa: 

1. Schede riepilogative eventi relativi all’annualità 2021 con stralcio di mappa catastale 

e censimento dei soprassuoli percorsi dal fuoco con una sola area interessata; 

 

http://sif.regione.sicilia.it/
http://sif.regione.sicilia.it/
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Che con Deliberazione della Giunta Comunale n. 70 del 25.05.2022 è stato approvato in linea 

provvisoria il censimento dei soprassuoli percorsi dal fuoco nel territorio comunale di 

Calatafimi Segesta anno 2021;  

 

Che il suddetto elenco è stato pubblicato all’albo Pretorio per 30 giorni e precisamente dal 

25.05.2022 al 24.06.2022e che entro i suddetti trenta giorni di pubblicazione non sono 

pervenute osservazioni ed opposizioni, come da attestazione rilasciata dal Responsabile del I 

Settore; 

 

Visto l'Ordinamento Amministrativo degli EE. LL. della Regione Siciliana, nonché la 

legislazione vigente;  

 

PROPONE  

 
1. di approvare, in via definitiva, ai sensi sell’art. 10 c. 2 della legge quadro in materia di 

incendi boschivi del 21.11.2000 n. 353, per le motivazioni espresse in narrativa, il 

censimento dei soprassuoli percorsi dal fuoco - aggiornamento anno 2021 - cui risulta 

nel territorio di questo Comune tre sole aree interessate e delle quali si allega alla 

presente schede riepilogative, stralcio catastale e cartografico; 

2. di disporre la pubblicazione del presente provvedimento per 15 giorni consecutivi 

all’albo pretorio on line e ai sensi del D.Lgs. n. 33/2013, in Amministrazione 

Trasparente, sotto sezione “Pianificazione e governo del territorio” del sito internet 

istituzionale. 

 
 

Il Proponente  

  

 Il Responsabile dell’istruttoria 

 Stefano Bonaiuto 
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PARERI 

 

 

Sulla presente proposta di deliberazione, avente ad oggetto:“ APPROVAZIONE 

DEFINITIVA, AI SENSI SELL'ART. 10 C. 2 DELLA LEGGE QUADRO IN MATERIA DI 

INCENDI BOSCHIVI DEL 21.11.2000 N. 353  DEL CENSIMENTO E DEL RELATIVO 

ELENCO DEI SOPRASSUOLI PERCORSI DAL FUOCO NEL COMUNE DI 

CALATAFIMI SEGESTA. AGGIORNAMENTO ANNO 2021. ”, si acquisiscono i seguenti 

pareri:  

 

Per quanto concerne la Regolarita' tecnica, ai sensi dell’articolo 53, comma 1, della l. 

142/1990, come recepita dalla Regione siciliana con la l.r. 48/1991 e successive modifiche ed 

integrazioni, si esprime parere: Favorevole 

 

 

Calatafimi Segesta, lì 14-09-2022                   IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

 

                                                      Bonaiuto Stefano 

 

 

Per quanto concerne la Regolarità Contabile, ai sensi dell’articolo 53, comma 1, della l. 

142/1990, come recepita dalla Regione siciliana con la l.r. 48/1991 e successive modifiche ed 

integrazioni, si esprime parere: Favorevole 

 

Calatafimi Segesta, lì 28-09-2022      IL RESPONSABILE DEL SETTORE 

                                                                            FINANZIARIO 

   

                                           Marsala Katia Maria 
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Si passa alla trattazione del punto all’ordine del giorno avente ad oggetto: “Approvazione 

definitiva, ai sensi dell’art. 10 c. 2 della legge quadro in materia di incendi boschivi del 

21.11.2000 n. 353 del censimento e del relativo elenco dei soprassuoli percorsi dal fuoco nel 

comune di Calatafimi Segesta. Aggiornamento anno 2021; 

 

Il Presidente chiede al Responsabile del settore, ing. Bonaiuto di illustrare la proposta. 

 

L’ing. Bonaiuto, illustra la proposta. Evidenzia che la proposta ha ad oggetto l’approvazione 

definitiva, ai sensi della legge n.353 del 2000, del censimento e dell’elenco dei soprassuoli 

percorsi dai fuochi. Sottolinea che la Giunta Municipale, aveva già adottato l’atto e che 

l’elenco aggiornato, definitivamente approvato, sarà trasmesso alla Forestale. 

 

Il SINDACO interviene per complimentarsi con l’ingegnere per il lavoro svolto e per avere 

sempre rispettato la tempistica nell’aggiornamento del catasto incendi. Evidenzia che la 

tematica è stata affrontata anche con il Dott. Trapani del Corpo Forestale. Illustra quindi i vari 

step che subiscono le aree percorse dai fuochi con la previsione, tra l’altro, dell’interdizione al 

pascolo per 10 anni. Al riguardo evidenzia di non avere trovato, dalla ricerca effettuata, 

nessuna ordinanza di interdizione al pascolo se non un’ordinanza sindacale adottata da un 

sindaco della Regione Calabria. Quindi sottolinea di avere richiesto al dott. Trapani uno 

schema di ordinanza tipo, semplice, che preveda il coinvolgimento di tutte le Forze 

dell’Ordine, da potere eventualmente adottare in caso di necessità. 

 

Il consigliere BONI’ ritiene che la legge quadro in materia di incendi boschivi, sia una buona 

legge che se correttamente applicata, dovrebbe portare ad un grande contributo nella 

prevenzione degli incendi. Ritiene che l’ordinanza di cui parlava il Sindaco è una lodevole 

iniziativa, molto importante per incentivare tutte le forze dell’ordine a svolgere i controlli 

sulle aree boschive. Condivide quindi in pieno il percorso intrapreso dall’Amministrazione 

Comunale. 

 

L’ing. Bonaiuto precisa che quando aveva la Responsabilità del servizio urbanistica, indicava, 

nei certificati urbanistici rilasciati, se l’area fosse stata o meno percorsa dai suoli. 

 

Il SINDACO ringrazia il consigliere BONI’ e ribadisce la necessità di operare per cercare di 

attivare tutti gli strumenti previsti dalla legge per proteggere i boschi e quindi per fare ogni 

sforzo per contrastare gli incendi che si sviluppano in tale aree, incendi che lasciano una ferita 

aperta con danni che si ripercuotono anche sulle generazioni future. 

 

Il consigliere BONI’ per dichiarazione di voto anticipa che il gruppo di maggioranza è 

favorevole alla proposta e loda l’impegno degli Uffici che portano avanti in maniera puntuale 

l’applicazione della legge nonché l’Amministrazione per l’attività intrapresa che rientra 

pienamente nel programma ambientalista della stessa. 
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Il consigliere LOMBARDO per dichiarazione di voto anticipa che il proprio gruppo è 

favorevole alla proposta perché ha ad oggetto una tematica importantissima che è quella della 

salvaguardia dei boschi e della prevenzione degli incendi. 

 

Il Presidente pone a votazione la proposta. 

 

Eseguita la votazione per alzata di mano, si registra il seguente voto: 

  

Presenti: n. 9 Consiglieri;  

Votanti: 9; 

Favorevoli: 9;  

Contrari: 0; 

Astenuti: 0; 

 

Il PRESIDENTE dichiara: “il Consiglio HA APPROVATO ALL’UNANIMITA’”. 

 

 

Il Presidente propone di trattare il punto posto al n.7 dell’ordine del giorno. 

 

I Consiglieri sono favorevoli alla proposta del presidente. 
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Il presente verbale, viene letto approvato e sottoscritto come segue: 
 

 
 Il Presidente del consiglio  

 PARISI PATRIZIA 

 

 
   

IL CONSIGLIERE ANZIANO  Il Segretario comunale 

 Pietro Bonì  Dott.ssa Sandra Sala 

   

 
 

 

Si attesta che la presente deliberazione è stata pubblicata, in copia,  all’Albo Pretorio on line 

sul sito web istituzionale del Comune, il            per rimanervi quindici giorni consecutivi 

fino al            al num.  

Calatafimi Segesta, lì             

 

 

Il Responsabile della pubblicazione on line 

 

 

 
 

 

Il sottoscritto Segretario comunale, su conforme attestazione del responsabile della 

pubblicazione all’albo on line  

 

ATTESTA 
 

che copia della presente deliberazione, in applicazione della l.r. n. 44/1991 e s.m.  è stata affissa 

all’Albo Pretorio on line  il giorno           per rimanervi quindici giorni consecutivi  

 

Calatafimi Segesta, lì               Il Segretario Generale 

 Sandra Sala 

 

 

 


